Перечень документов, 
необходимых для получения государственной услуги  содействия гражданам  в поиске подходящей работы:
· Заявление о предоставлении государственной услуги содействия гражданам в поиске подходящей работы.  Заявление заполняется  разборчиво от руки, на русском языке. При заполнении заявления не допускается использование сокращений и аббревиатур. Заявление заверяется личной подписью гражданина.

● Паспорт гражданина Российской Федерации или документ, его заменяющий (временное удостоверение личности при утрате или восстановлении паспорта, национальный паспорт, вид на жительство, миграционная карта).
 Документы, составленные на иностранном языке, подлежат переводу на русский язык. Верность перевода и подлинность подписи переводчика должны быть нотариально удостоверены.

· Документы, удостоверяющие профессиональную квалификацию гражданина. Граждане, впервые ищущие работу (ранее не работавшие), не имеющие профессии (специальности), представляют документ об образовании.

· Трудовую книжку - кроме граждан, впервые ищущих работу (ранее не работавших). 
· Индивидуальную программу реабилитации инвалида,  выдаваемую в установленном порядке – граждане, являющиеся инвалидами.
· Справку о среднем заработке за последние три месяца по последнему месту работы - кроме граждан, впервые ищущих работу (ранее не работавших).
