Что такое «Самовозгорание»?
Самовозгорание присуще всем твердым горючим веществам и материалам. При продолжительном воздействии на материал тепла происходит  накопление его в материале далее тление или воспламенение. Накопление  тепла в материале может продолжаться от нескольких дней до нескольких месяцев.
Наиболее распространенными источниками тепла являются:

- тепло, выделяемое различными нагревательными приборами;

- тепло химических реакций;

- тепло микробиологических реакций.

Самовозгорание, происходящее в процессе самонагревания материалов под действием постороннего источника нагревания, называется тепловым.
Тепло трубопровода горячей воды  может явиться тем источником тепла, которого достаточно для самовозгорания изделий из ткани, бумаги и древесины.
Химическое самовозгорание связано со способностью веществ и материалов вступать в химическую реакцию с воздухом или другими окислителями. Это случаи самовозгорания промасленной ветоши, легковоспламеняющихся жидкостей при контакте с марганцовкой, древесных опилок с кислотами и пр.
Другой вид химических реакций веществ связан с взаимодействием воды или влаги. Пример: такие вещества, как калий, натрий, карбид кальция, негашеная известь и др.
И микробиологическое самовозгорание связано с деятельностью мельчайших насекомых. Они в больших количествах размножаются в спрессованных материалах и там же умирают, вместе со своим разложением выделяя температуру, которая накапливается внутри материала. Например самовозгорание прошлогодних скирд сена.

В квартирах самовозгорание связано с неправильным хранением веществ и материалов, которые складируются на балконах (лоджиях) без защиты от солнечных лучей, в неплотно закрытых емкостях, что обеспечивает их нагревание и окисление кислородом воздуха. Поэтому основным требованием правил пожарной безопасности является  соблюдение инструкции по хранению веществ и материалов, которая в обязательном порядке должна находиться на емкости с ними или прилагаться в виде паспорта на материал. В квартирах и жилых комнатах допускается хранение не более 10 л красок, лаков, бензина, керосина и других легковоспламеняющихся и горючих жидкостей и не более 12 л горючих газов. При этом хранение этих веществ не допускается на балконах и лоджиях. Во всех случаях запрещается хранение веществ неизвестного состава.
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