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УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!
ИФНС России по Сургутскому району Ханты-Мансийского автономного округа – Югры напоминает, что до 30.04.2016 необходимо подать налоговую декларацию по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ).
Декларацию должны представить физические лица, получившие доходы:

· от продажи имущества (квартиры, автомобиля и т.п.), находившегося в собственности на момент продажи менее трех лет, и имущественных прав;

· в виде различного рода выигрышей (в лотереях, от участия в рекламных акциях, конкурсах и т.п.);

· по договорам гражданско-правового характера (доходы от сдачи имущества в наем (аренду);

· в порядке дарения в денежной или натуральной форме (недвижимость, акции, паи и т.п.) от лица, не являющегося членом семьи или близким родственником;

· при получении которых налоговым агентом не был удержан налог и т.д.
Одновременно уведомляем, что Налоговым кодексом Российской Федерации предусмотрены налоговые вычеты, позволяющие вернуть часть налога, ранее уплаченного в бюджет, в связи с осуществлением гражданином определенных видов расходов (например: имущественный вычет в связи с приобретением недвижимого имущества, социальный вычет - в связи с расходами на образование или лечение и т.д.).

 Более подробную информацию Вы можете  получить на официальном  сайте ФНС России www.nalog.ru., ознакомившись с содержанием страницы «Физические лица», расположенной на главной странице сайта.
Призываем Вас своевременно исполнить свой гражданский долг по декларированию полученных доходов в срок не позднее 30.04.2016 года и уплате начисленного налога не позднее 15.07.2016
