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Разъяснение

«Изменения законодательства, регулирующего перевозки пассажиров и багажа легковым такси»
  

С 1 сентября 2023 года вступает в силу Федеральный закон от 29.12.2022 № 580-ФЗ, регулирующий организацию перевозок пассажиров и багажа легковым такси в Российской Федерации.
Согласно изменениям законодательства, к управлению такси перестанут допускать граждан, которые:
- на день до перевозки имеют более 3 неуплаченных штрафов за нарушения в области дорожного движения, по которым не истекли сроки уплаты;
- не прошли аттестацию на знание в регионе объектов транспортной инфраструктуры, культурного наследия и спорта, медицинских и образовательных организаций и т.д.;
- повторно лишены прав или арестованы за административные нарушения в области дорожного движения до истечения одного года со дня окончания предыдущего срока такого наказания;
- имеют неснятую или непогашенную судимость за совершение преступлений, указанных в ст. 328.1 Трудового кодекса Российской Федерации, или подвергнуты уголовному преследованию за эти преступления.
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При использовании указанной информации ссылка на прокуратуру района является обязательной. При освещении информации в теле-, радиоэфирах необходимо направлять эфирные справки (количество эфиров с учетом повторов) на адрес электронной почты (prokuratura-sr@mail.ru) или  по каналам факсимильной связи на тел. 8 (3462) 219995
