Мониторинг

размещения новостей Ханты-Мансийского автономного округа − Югры на официальных сайтах муниципальных органов власти на 18 февраля 2017 года

Следует отметить, что на всех сайтах есть соответствующие разделы и все сайты предоставляют аудитории информацию о деятельности органов исполнительной власти Ханты-Мансийского автономного округа - Югры. Подавляющее большинство ресурсов размещает по 10/20 гиперссылок на последние новости/пресс-релизы с сайта admhmao.ru, разница заключается лишь в месте расположения и удобстве поиска «кнопки» для перехода к соответствующему разделу.

В то же время муниципалитетам необходимо углубить и расширить это направление путем внесения небольших изменений в навигацию некоторых сайтов. Руководителям муниципальных органов исполнительной власти нужно отдавать себе отчет в первостепенной важности целенаправленной и планомерной работы по расширению зоны информационного охвата аудитории.
Сургутский район. Найти легко.
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Указано, что в соответствующем разделе размещены гиперссылки на… 2875 последних новостей АдмХМАО.
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Причем, чтобы не ошибиться, администраторы сайта решили размещать каждую новость по 2 раза.
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