Причины возникновения пожаров
Причин возникновения пожара много, основные  и частые из них это:
Неосторожное обращение с огнем 
Это и непотушенный после пикника в лесу костёр, из-за которого иногда выгорают не только сотни и тысячи гектаров лесов, но и целые населённые пункты. Брошенная мимо пепельницы недокуренная сигарета, в результате чего пожар охватывает дома, квартиры, уничтожая и имущество  и людей.  Иногда неосторожное обращение с огнём приводит к катастрофам национального масштаба
Несоблюдение правил пожарной безопасности 
 Не выключенные утюги, паяльники, обогревательные приборы, просто некачественная электропроводка, включенные в розетку одновременно несколько электроприборов, газо-электросварочные работы вблизи легковоспламеняющихся материалов — всё это приводит к возникновению пожара.
Самовозгорание 
Самый банальный пример — это самовозгорание промасленной ветоши под воздействием солнечных лучей, от тепла отопительной батареи или при контакте с марганцовкой. Могут самовоспламениться древесные опилки, стружки, соприкасаясь с кислотами. 
Природные явления 
Вызывающие пожары  грозовые разряды. Вмиг вспыхивают леса, кучи сена, соломы, дров, и т.п. Пожаров, которые случаются от «грома с молнией», могло быть больше, если бы не было громоотвода. 
Другие причины возникновения пожаров
И умышленные поджоги — тоже причина возникновения пожаров. Ради чего? А чтоб согреться, просто издали на огонь полюбоваться, чтоб соседу, начальнику насолить!  Есть  и другая крайность, когда поджигателем двигает холодный расчёт — получить страховку за «случайно» сгоревшее здание, строение, помещение, движимое имущество.  
Собственная жизнь и всё, что с нею связано, стоит того, чтобы всегда быть начеку. А так же возможно свести к минимуму риск возникновения пожара, либо во время обнаружить его.  При  пожаре звонить  736-801 или 01.
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