Памятка о причинах возникновения пожаров
Огонь — стихия, из которой состоит Вселенная. Наряду с водой, землёй и воздухом. А стихия на то и стихия, чтобы, в зависимости от обстоятельств, созидать или разрушать. И огонь здесь — не исключение. Неконтролируемый огонь, наносящий материальный ущерб, вред здоровью и жизни людей — это пожар.
Неосторожное обращение с огнем 
Одна из самых частых причин возникновения пожара. Это непотушенный после пикника в лесу костёр, брошенная непотушенная сигарета, забава с фейерверками, оставленные без присмотра топящиеся бани и печи и т.д.
Несоблюдение правил пожарной безопасности 
 Не выключенная бытовая техника, паяльники, обогревательные приборы, некачественная электропроводка, оставленная на плите готовящаяся пища, как и газо-электросварочные работы вблизи легковоспламеняющихся материалов — всё это приводит к возникновению пожара.
Самовозгорание 
[bookmark: _GoBack]Например — самовозгорание промасленной ветоши под воздействием солнечных лучей, от отопительной батареи или при контакте с марганцовкой. Оставленные стеклянные осколки стекла в лесу. Могут самовоспламениться древесные опилки, стружки, соприкасаясь с кислотами. Так калий, натрий, негашеная известь под воздействием влаги разогреваться до больших температур и взрываться. Вселившийся в кучи угля или торфа огонь, может спустя месяцы вспыхнуть и разгореться в громадных масштабах. 
Природные явления 
К ним относятся грозовые разряды. Вмиг вспыхивают леса, кучи сена, соломы, дров, и т.п. Пожаров, которые случаются от «грома с молнией», могло быть больше, если бы не Бенджамин Франклин, который первым в мире установил громоотвод и обосновал необходимость его применения в целях защиты от пожаров, происходящих «свыше».
Другие причины возникновения пожаров
Умышленные поджоги — тоже причина возникновения пожаров. 
Собственная жизнь и всё, что с нею связано, стоит того, чтобы всегда быть начеку. При пожаре звонить  736-801 или 01.
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